

治理大气污染,打好蓝天保卫战 二七新村街道办事处积极开展大气污染防治工作

防霾治霾,改善空气质量,做好大气污染防治工作,还城市蓝天白云。为打好蓝天保卫战,二七新村街道办事处加强领导,成立专项工作小组,责任明确到人,追缴淘汰辖区内的黄标车,积极开展大气污染防治工作,也取得了一定成效。尤其是在追缴淘汰黄标车工作中,办事处工作人员千里奔赴江苏,将辖区内最后一辆黄标车成功办理淘汰手续,保证各项工作顺利进行。

文/片 本报记者 王倩



A 千里追“淘”黄标车

防霾治霾,山东省要淘汰污染物排放达不到“国I”标准的汽油车和达不到“国III”标准的柴油车,也就是俗称的黄标车。二七新村街道办事处辖区内注册有29辆黄标车,28辆黄标车已完成淘汰,而一辆在1994年注册的黄标车,却难住了办事处的工作人员,一来这辆车注册时间已长,二来虽然多次联系,仍无法联系到车主。二七新村街道办事处社区服务中心副主任高保胜介绍,根据环保部门转过来的黄标车信息,辖区内注册有29辆黄标车,28辆已经完成淘汰工作,就只剩一辆无法联系到车主。这辆让大家发愁的黄标车是一辆桑塔纳轿车,是1994年一名俞姓男子用暂住证挂的车牌。而根据公安信息查询,这名俞姓男子原籍为江苏省宜兴市。目前这辆黄标车是在济南还是江苏?是已经报废还是仍在运行呢?由于联系不上当

事人,一切都得不到肯定的答复。11月27日,济南市市中区召开黄标车淘汰治理工作调度会,要求按时完成黄标车淘汰工作。而这一辆没有完成(淘汰治理)的黄标车,引起了街道办事处领导的重视,大家一直在破题找到这辆黄标车。最终,经过公安信息查询,当初注册这辆黄标车的俞姓男子今年已经76岁,现在已经回到老家江苏宜兴,办事处工作人员决定亲自到江苏找到俞姓男子,继而找到这辆黄标车。在江苏省宜兴市周铁镇,办事处工作人员找到了这名俞姓男子。工作人员讲解了山东省关于淘汰黄标车的相关规定,又从防霾治霾的角度进行了解释,对方也同意将黄标车进行注销,同时将黄标车车牌、行驶证、车辆大证等证件交回,并办理了注销手续,而对方也承诺不再驾驶这辆车上路。

B 整改在建工地,用防尘地毯遮盖

根据相关部门公布的影响济南市空气质量的要素分析中,扬尘污染成为重要的污染源。记者了解到,扬尘污染会因城市、天气的不同而有所变化,污染严重时对PM2.5影响率能达到30%以上,扬尘污染治理也成为重中之重。二七新村街道办事处也意识到了这一点,在市、区两级政府的坚强领导以及全市市民关注大气污染严峻形势的大环境下,二七新村街道办事处城管委于11月30日召开二七地区大气污染防治工作会议。会上对二七辖区在建工地、燃煤业户、裸露土地、垃圾清运各项管理工作进行了明确分工,逐项落实到位。会上还针对二七辖区实际,作出了整治辖区裸露土地,加大在建工地日常巡查与突击检查力度并对辖区餐饮业户燃煤炉具进行限期更换的决定,最大限度减少辖区污染物排放。对于施工工地扬尘,相关人员始终保持对扬尘污染的源头进行重点防范与

过程监管,不断加大对辖区内欧亚大观工地、建设路84号院等施工场所的监管力度。对物料露天堆存进行及时规范,覆盖防尘网罩,并督促其及时按照规范要求对建筑垃圾进行清运,防止产生扬尘污染。对于道路扬尘,街道办事处联合环卫所严格人工清扫作业规范,适当加大人工清扫频次,加强环卫工管理考核;积极联系区城管局在多条主干道增设果皮箱30余个,扩大街头文明宣传范围与力度,有效防止二次扬尘的产生。同时,街道办事处还在前期充分做好裸露土地排查摸底的基础上,联合区园林局、市政局对辖区30多处800余平裸露土地进行绿化,增设树洞152个,设置路障绿化花坛成品30个,在老旧开放式社区梁南、梁北修建大型花坛36处900平方米,栽种绿植14100余株。修整硬化辖区主次干道和小区路面24740平方,铺设广场地砖7700平方,对裸露地面扬尘问题实现了有效治理。

C 整治油烟乱排放现象

街道办事处还结合《济南市市中区餐饮油烟集中整治行动实施方案》,积极开展辖区餐饮油烟集中整治。街道办事处联系区执法、工商、食药监督等部门,加大对辖区餐饮油烟查处力度,共检查辖区餐饮业户50余家,敦促30余家业户进行油烟排放系统改造,下达整改通知书16家。

针对城区露天烧烤,街道办事处从去年开始,联合公安、巡警、交警、执法等多个职能部门,对辖区30余处露天烧烤下达整改通知,依法暂扣不达标准烧烤炉具21件,取缔户外烧烤摊点14处,引导业户做到店内经营、规范经营。进入冬季以来,坚持继续打击违规烧烤油烟排放不放松,不断完善餐饮整治长效机制,切实做好辖区油烟排放集中整治工作。按照有关要求,街道办事处继续巩固小燃煤锅炉低空排烟设施和小烟囱拆除取缔专项整治行动成果和“十五(土)小”、“新六小”企业取缔工作。经过专门成立排查小组联合环保部门开展拉网式摸排,目前尚未发现辖区内小烟囱、小燃煤锅炉低空排烟设施和“十五(土)小”、“新六小”企业,办事处将继续坚持巡查摸排,发现一处,取缔一处。

保护环境,人人有责,街道办事处组织辖区群众,参与环保工作全民行动,在辖区张贴环境保护宣传栏,动员全辖区参与节能减排,发挥环境义务监督员队伍作用,倡导文明、节约、绿色、低碳的生产方式、消费模式和生活习惯。

征集令

《二七社区报》期待您的大作见诸报端,让更多人见识您隐藏的风采!多种投稿方式供您选择:1.图、文作品发送至邮箱 2081556077@qq.com;2.拨打齐鲁晚报热线 96706126,或关注张刚大篷车微信公众号“qiludapengche”,留下您的信息;3.到所在的社区居委会报名,留下相关资料。

互动

普法宣传进社区
老人最感兴趣

S02 安全

幸运

1397万大奖得主
福彩喊你来领奖

S08 福彩

扫一扫更精彩



齐鲁晚报张刚大篷车



二七新村街道办事处



济南市福彩中心

福彩公告栏

扶老 助残 救孤 济困

双色球每周二、四、日开奖,21:15中国教育电视台现场直播,当晚22:10在山东教育电视台重播。
七乐彩每周一、三、五开奖,21:15中国教育电视台现场直播,当晚22:10在山东教育电视台重播。
3D天天开奖,山东经济广播电台每天20:30同步直播摇奖实况。
群英会游戏 每天开奖78期